

“10000中国普通人名大全”中的五个名字，屡屡出现在多地公告文件中—— “全网最忙五人组”背后：谁在造假、为何造假

□ 新华社记者 舒静 刘艺淳 张璇

近日，“全网最忙五人组”一事持续引发社会关注。

从项目评审到行政处罚，从公益资助到比赛活动，来自“10000中国普通人名大全”的五个名字，因为屡屡出现在多地公告文件中，被人们调侃为“全网最忙五人组”。

名单造假背后，哪些疑问待解？又有哪些深层次问题值得警惕？记者多方调查、追问真相。

“最忙五人组”频频现身

近日，“最忙五人组”的名字出现在湖北竹溪县一中标金额数千万元的采购项目评审小组名单中。

中国政府采购网12月3日发布的“竹溪县住房和城乡建设局本级机械设备租赁采购中标(成交)结果公告”中，评审小组成员为“张吉惟、林国瑞、林文琪、林雅南、江奕云”。

“最忙五人组”如何摇身一变“成为”评审小组成员？竹溪县有关部门回应称，初步发现，是代理公司工作人员在上传信息时出错。

无独有偶。辽宁省抚顺市新抚区政府官网2022年5月发布的“新抚区执法局行政处

罚简易程序公示”中，“张吉惟、林国瑞、江奕云”等出自“10000中国普通人名大全”的名字也赫然在列。

据抚顺市委宣传部介绍，执法过程中，执法人员未如实记录被处罚人员真实姓名。因后期备案和公示需要，使用百度搜索常用人名或编造虚假人员姓名，导致这一问题发生。

除了“做评委”“被处罚”，这些网络“名人”也出现在被资助名单中。杭州师范大学人文学院2022年11月公布的“多彩送教尊师”福彩公益金项目中，线上课程受助对象公示名单的多人名，都来自“10000中国普通人名大全”。

不仅如此，网友注意到，“最忙五人组”的名字还出现在一些比赛活动的获奖名单中。

“纸面合规”暴露哪些深层次问题

时而参与政府采购项目评审，时而被行政处罚；时而被公益项目资助，时而包揽大赛奖项……看似荒诞的错误说明，人名造假并非孤立的工作失误，一些深层次问题值得警惕。

涉及公共利益的多起人名造假事件背后，流程是否合规、程序是否合法？

按照招标投标法规定，评标委员会专家应当从事相关领域工作满八年并具有高级职

称或者具有同等专业水平，由招标人从国务院有关部门或者省、自治区、直辖市人民政府有关部门提供的专家名册或者招标代理机构的专家库内的相关专业的专家名单中确定。

令人不解的是，如果5位评审小组成员“查无此人”，评审意见从何而来？

记者检索发现，竹溪县住房和城乡建设局本级机械设备租赁采购中标供应商为竹溪创拓劳务有限公司，中标(成交)金额为3188万元。

在中标结果公告中，附有该项目中标人出具的《中小企业声明函》，其中显示，竹溪创拓劳务有限公司是小微型企业，从业人员1人，营业收入0，资产总额超21亿元。

这样一家公司，缘何能中标千万资金的项目？有声音认为，是否存在虚假应标，当地有必要展开彻查。

造假背后，也暴露出一些部门存在审核把关失守、纠错机制失灵的问题。

杭州师范大学调查组工作人员介绍，线上课程涉及多批次学生，学员流动性大，工作人员未实际统计。

在浙江大学公共政策研究院研究员夏学民看来，部分基层人员敷衍程序，只求流程过关的做事态度和工作作风，也反映出法治观念的淡薄和对规则缺乏基本敬畏。

中南财经政法大学副教授缪国书说，一

些执法人员将程序合规变为“纸面合规”，是谋事无诚、避责有术的写照。更重要的是，“程序”沦为“过场”、“公示”沦为“形式”，会对法治精神和政府公信力造成损害，侵蚀社会的信任基石。

如何杜绝此类事件

中国人民大学教授刘俊海表示，在强化事后问责之外，更应在事前建立防范机制，让审核流程透明化，关键环节记录可追溯，从源头上遏制造假行为，同时积极建立公众举报响应与查证反馈机制。

业内人士认为，需进一步严格规范招投标主体的各类行为，实现对全流程全链条的监管，从制度和执行层面保障招投标领域的公平竞争。

夏学民表示，福彩公益项目资金监管要遵循严格、透明和问责的原则。

刘俊海说，基层治理人员要懂法守法，提高运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题、推动发展的能力。与此同时，也要超越对个案的处理，让“纸面合规”走向实质合规，让每一份名单、每一项程序都回归公平与真实的本质，真正捍卫制度的严肃性与公信力。

(新华社北京12月7日电)

干字当头 唯实争先

大足政务服务“破圈”记：

从“最多跑一次”到“服务送上门”



石马镇独居老人姚奶奶因腿脚不便无法办理养老保险认证，工作人员携带移动设备上门，1分钟完成刷脸认证。今年以来，大足区已开展上门服务1500余次，办理事项1.1万件次。

企业端同样享受“零距离”服务。双桥分中心设立“帮代办”专区，配置专员人员为重点项目提供全生命周期“保姆式”服务。足丰时代广场项目负责人吴刚体验分阶段审批后直言：“过去等所有手续齐备才能开工，现在边拿到营业执照，‘省时又省力’。数据显示，镇

街月办件量从400件跃升至2万余件，群众满意度持续保持在99%以上。

“闭环式”监督：“差评”整改“回头看”，服务优化“有回声”

大足区构建“巡查+评价+监督”三位一体监管体系，每日巡查窗口纪律，随机邀请群众评价服务，定期抽检一次性告知、服务态度等内容。今年评选红旗窗口12个、服务标兵48人次，营造比学赶超氛围。

“好差评”闭环机制倒逼服务优化。办理失业保险金申领的刘先生曾因“服务态度差效率低”给出差评，中心立即协调整改，优化大厅环境，并电话回访。刘先生感叹：“没想到意见这么受重视，现在办事快多了！”此外，10名社会监督员“挑刺”建议，如增加自助终端字体放大功能，均被迅速采纳。该中心还建立“差评”整改回访制度，确保投诉反馈、整改落实、结果监督闭环运行。今年以来累计办理审批事项超70万件，群众满意度持续保持在99%以上。

从“码上办事”的便捷，到“一窗综办”的高效，再到“服务上门”的温度，大足区以数字技术为笔，服务创新为墨，绘就政务服务新图景。未来，随着“人工智能+政务服务”深度融合，这片热土将继续以改革破局，为企业群众解锁更多“幸福密码”。

□ 重庆日报记者 赵伟平

记者从日前召开的2025中国丘陵山区农机装备高质量发展论坛上获悉，“十四五”时期，我市成功研制30多台(套)丘陵山区农机装备创新产品，为提升我市农业机械化水平打下基础。

农业机械化是现代农业的重要标志，是稳定粮食生产、增加重要农产品有效供给的必要支撑。近年来，我市把农机装备列为“33618”现代制造业集群体系的18个“新星”产业集群之一，大力推动农机装备和农业机械化发展。

截至目前，全市有拖拉机、联合收割机等大中型机具超2万余台(套)，农机作业服务

组织4800余个，农机研发创新体系基本建立，农机装备产业集群逐步形成。2024年我市农作物耕种收综合机械化率为58.9%，居西南省份前列，为粮食作物的节本增效提供了有效支撑。

“但与全国平均水平还有较大差距。”市农业农村委相关负责人说，以农机作业短板弱项多为例，玉米、马铃薯、油菜等粮油作物在播种、栽植、收获等环节，“无好机可用”问题依然突出。

为补齐农机化发展短板，加快农机装备

推广应用，“十四五”时期，我市设立智能农机产业专项，每年拿出1000万元，通过“揭榜挂帅”“赛马”等方式支持企业联合高校、科研院所和应用单位开展协同攻关。

截至目前，我市成功研制30多台(套)丘陵山区农机装备创新产品，如鑫源农机研制的机身调平铰接式拖拉机已在云南陇川、贵州威宁实现小批量销售，威马农机的水稻全程机械化装备正加速开拓越南、泰国等东南亚市场。

值得一提的是，这些丘陵山区农机装备

创新产品在满足我市农业机械化发展需要的同时，其龙头企业在越南、泰国等“一带一路”共建国家开展本地化生产、投资和技术服务。目前，重庆市农机企业已在海外建立生产基地9个，助力当地农机装备的快速发展和推广应用。

上述负责人表示，接下来，我市将进一步优化农机装备供给，将持续实施农机研发制造推广应用一体化试点项目，缓解丘陵山区农机装备供给不足难题，加强农机试验鉴定能力建设，为农机装备发展提供服务保障。

为虚拟货币“U币”转交“娜娜”，完成非法获利闭环。

警方提示 防医保卡盗刷“三要点”

2025年11月，格尔木市人民法院以盗窃罪分别判处主犯杜某某、赵某有期徒刑三年多，并处罚金。其余7名犯罪分子也分别获刑不等。

法庭上，年仅19岁的杜某哭流涕，悔不当初。但庄严判决正告违法者，医保“救命钱”不容伸手！

本案承办法官、格尔木市人民法院刑事审判庭庭长李晓武说，医保盗刷行为直接侵害了参保人的财产权益，更扰乱医保基金的运行秩序，本案的判决体现了司法机关对盗刷医保基金犯罪“上挖源头、下断通道”的全链条惩治。

警方提示防医保卡盗刷“三要点”：一是及时修改医保卡初始密码，一旦发现医保卡遗失应立即挂失；二是每次使用医保卡进行结算时，应注意核对消费信息，确保人卡相符、使用金额和医保卡余额相符；三是发现自己的医保卡被盗刷，应立即报警。医药从业人员发现可疑情况，应及时上报。

织密医保基金的“防护网”，要从源头上铲除医保盗刷的土壤。要在个人信息保护上提高技术手段和监管力度，通过相关监管部门、定点医药机构与群众形成合力，斩断伸向百姓“救命钱”的黑手。

(新华社西宁12月8日电)

□ 新华社记者 李宁

今年3月，青海省海西州格尔木市、西宁市等地警方接到多起报案，有人医保卡在异地有较大金额的异常支出；有人在退休后查看医保卡时，发现数万元“救命钱”不翼而飞……

近日，青海省海西州格尔木市人民法院宣判一起异地盗刷医保卡案件。多名长期流窜多地的医保“大盗”受到法律严惩。办案民警告诉记者，30余万元盗刷金额已被追回，对未到案犯罪分子的追查行动仍在继续。

钻医保政策“空子” 药店扫“货”转手牟利

近700元的片仔癀、800多元的安宫牛黄丸、礼盒装的东阿阿胶……3月的一天，山西省临汾市某涉案药店，来了一个神秘且出手阔绰的购药者。

据药店工作人员回忆，购药者戴着口罩和帽子，裹得严严实实，点名要购买各类高档药品和保健品，并说“家里亲戚需要，有多少就买多少”。

根据涉案医保卡的支付信息，这正是这帮医保“大盗”瞄准医保结算在不同地区存在执行差异的“空子”，精心选择的一处打“货”药店。

原来，刷医保个人账户在药店买东西时，一些地方规定只能用医保实体卡刷卡，而一些地方则可以用医保电子码购买。负责案件侦办的格尔木市公安局刑警支队三大队大队长黑海峻介绍，正是不同地区药店结算方式

人在家中坐，“救命钱”不翼而飞 谨防医保“大盗”刷你卡

存在的差异，令犯罪分子动起歪脑筋，专门挑选能扫码支付的药店，采取“一人持卡、多地流窜”的方式疯狂作案。

将受害人的医保基金套现、扫完“货”后，犯罪分子再交给上线，以远低于市场价的价格集中售卖，从中赚取差价牟利。

“他们扫‘货’时，非品牌货不要，比如安宫牛黄丸必须是北京同仁堂出品，片仔癀必须产自福建漳州等，以方便转卖。对于不符合要求的药品，其上线会直接扔到垃圾箱中，不予‘分红’。”黑海峻说。

在技术手段支持下，经过摸排走访和线下追查，警方于4月中旬在山西临汾、福建漳州将杜某某、赵某、姜某、辛某等多名犯罪分子缉拿归案，并查获价值5万余元的高档药品和保健品，为被害人挽回损失30余万元。

个人信息竟成“料包” “车手”“上线”各有分工

至此，一个长期流窜多地作案、犯罪手段已形成严密链条的犯罪团伙浮出水面。记者梳理发现，这个罪恶“链条”可分为非法获取信息—技术伪造验证—异地流窜盗刷—集中物流销赃等步骤。

重庆三大主要粮油作物交出“十四五”成绩单 增产近5亿斤！

□ 重庆日报记者 赵伟平

12月8日，记者从市农业农村委获悉，重庆粮食生产传来捷报：“十四五”时期，我市水稻、油菜、玉米三大主要粮油作物总产量较“十三五”时期分别增加0.6亿斤、2.0亿斤、2.3亿斤，在耕地资源有限的背景下，进一步筑牢了粮食安全的底线。

“这份沉甸甸的增产成绩单，源于我市破解‘扩面难’后的精准发力。”市农业农村委相关负责人介绍，“十四五”时期，我市严格落实耕地保护政策，划定粮食播种面积不低于3005万亩的硬指标，通过防止耕地“非粮化”、推进撂荒地复耕等举措，守住了粮食生产的“基本盘”。但随着耕地扩面空间收窄，单产提升成为增产核心抓手。目前，全市通过持续开展粮油作物大面积单产提升行动，创建示范点和示范区，辐射带动近200万亩农田实现提质增效。

“增密就是增产”成为重庆破解单产瓶颈的关键密码。针对劳动力老龄化、传统种植“稀大窝”等问题，我市农技部门精准施策，推动品种与增密技术深度适配——比如水稻栽植密度从每亩不足1万窝提升至1.2万—1.5万窝，搭配宽行窄株模式破解病虫害难题；玉米引入“正红507”耐密品种，每亩栽植密度突破4000株，开州区单产亩达79.5公斤刷新全市纪录。

在良种良法配套与农户观念转变方面，我市筛选推广“渝香203”“庆油3号”等优质品种，集成推广10余种绿色高产高效技术模式，培训农民近1万人次。针对农户“不敢试、不愿试”的顾虑，通过种植大户示范引领，用实测产量打消疑虑——荣昌种植大户徐峰采用高密度栽培，水稻头季亩产达869.25公斤。

如今，我市已构建起“品种改良+技术集成+社会化服务”的粮食增产体系，在70万亩核心示范田里，水稻、玉米、油菜等作物单产大面积生产提升10%以上，统防统治率达90%，实现了高产与绿色的双赢。

平均滑入时间8.39分钟！

重庆江北国际机场地面滑行效率居全国十大机场首位

□ 上游新闻记者 黎静

12月8日，重庆机场集团发布消息，近日，民航局发布《关于航班正常情况的通报》，2025年1月至10月，重庆江北国际机场航班平均滑出时间11.01分钟、平均滑入时间8.39分钟，两项核心效率指标累计排名均位列全国十大机场第一，且已连续五个月稳坐这一榜单首位。

机场在地面运行精细化管理与多主体协同保障体系上的持续深耕与突破，实现了运行效益的持续提升。其中，空域资源的系统性升级为效率提升奠定了基础。6月12日成渝及周边地区空域结构调整方案生效后，重庆空域开启“扩容提质”新阶段，主干航路由“两横两纵”升级为“六横三纵”，进离场航线从“三进四出”增至“六进七出”，39条航路航线完成新增或调整，15个民航机场进离场程序同步优化，这也是江北机场开航以来规模最大的一次空域调整。

同时，机场建立机位与航路方向的精准匹配机制，通过航班二次拖曳靠桥、优化机位分配等措施，将1—10月近机位靠桥率提升至88.18%，同比增长3个百分点；结合T3B航站楼投运，联合重庆空管分局构建以T3航站区为核心的“近起远落”运行模式，进一步提升地面调度灵活性。

此外，多方协同的精细化管控成为效率提升的关键推手。江北国际机场与空管塔台建立常态化协调机制，通过机坪管制模拟机完成航班进离场全流程验证，并针对东西区航站楼航班波动特点，建立航班动态移交机制——灵活调整移交点位置与次序后，T3A航站楼G、H指廊离场航空器转场步骤减少，E、F指廊离场航班滑行距离缩短800余米。

重庆江北国际机场相关负责人表示，下一步将持续深化地面运行管理，以旅客出行体验为核心完善保障链条，为国际航空枢纽建设提供更坚实的支撑。

双桥经开区

畅通高层住宅小区“生命通道”

新渝报讯(记者 犹骥 通讯员 朱媛媛)12月8日，双桥经开区消防救援大队联合住建委、公安、城管及通桥街道等单位，启动“蓝盾1号”消防通道集中整治专项行动，聚焦高层住宅小区消防车通道占用、堵塞等突出问题，以“零容忍”态度开展全方位、无死角排查整治。

此次专项行动严格遵循“排摸、劝导、查处、曝光、改造、拆除”六步工作法，明确整治重点与责任分工，组建多支联合执法组深入辖区高层住宅小区。

当天，执法人员重点排查消防通道是否划设清晰标线标识及警示牌，是否存在私家车违规停放、杂物堆放、设置限高杆或水泥墩等妨碍通行的障碍物；同步核查疏散通道、安全出口是否被锁闭封堵，楼道及管井内是否堆放可燃杂物，违规设置的铁栅栏、铁丝网等影响逃生救援的障碍物是否彻底清除。

针对检查中发现的部分业主占用消防车道停车等问题，执法人员当场联系车主劝离移车，对无法及时联系的依法张贴警示告知单，对拒不配合整改的采取拖车处置并依法处罚。

下一步，双桥